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ATA DA 19- SESSÃO ORDINÁRIA, EM 07 DE AGOSTO DE 2023

Presidente: Givanício Cavalcante de Lima.
Vice-Presidente: Edison Alves Bonfim 
lg Secretária: Maria Auricélia de Souza.
2- Secretário: Cícero Soares Bezerra.

No dia sete de agosto de 2023, ocorreu a 19- Sessão ordinária do ano de 2023, da 

Câmara Municipal de vereadores de Ouroiândia, Bahia. Às dez horas e cinco minutos, 

Sob A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR GIVANÍCIO CAVALCANTE DE LIMA que 

amparado pelo Regimento Interno, requisitou a primeira secretária,que fizesse a 

chamada e a verificação de Quórum. Feita a chamada pela primeira secretária Maria 

Auricélia, verificou-se que estavam ausentes no plenário os vereadores Edison Alves 

Bonfim que está se recuperando de uma cirurgia e o vereador Móises de Lima que 

não justificou a ausência e nem apresentou justificativa. Em seguida o Presidente 

Givanício invocando a Presença de Deus, deu por instalados os Trabalhos da 19ã 

Sessão Ordinária do ano de 2023, requerendo em seguida a secretária 

administrativa da casa que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior. Após leitura, 

a ata foi colocada em votação, sendo aprovada e assinada por todos os vereadores 

presentes. Em seguida, foram lidos e apresentados os Projetos de nQ 588 de 

08/12/2022, ne 606, ne 607, nQ 608 e nQ 609 ambos de 13/07/2023 e de autoria do 

Poder executivo, e encaminhados para as Comissões competentes, também foram 

apresentadas, votadas e aprovadas as indicações de nQ 42 de autoria do vereador 

Adailton Gama e nQ 43 de autoria do vereador Erisvaldo de Jesus. Em continuidade 

aos trabalhos foi aberto espaço para uso da tribuna Livre, sendo concedida 

inicialmente a palavra a Senhora MISCILÂNIA- Bom dia a todos, agradeço pela 

recepção,gostaria de apresentar o clube pedras do Reino, aqui do município de 

Ouroiândia, somos um Clube de desbravadores, trabalhamos com crianças e 

adolescentes de 10 a 15 anos , com o intuito de desenvolver o físico, mental e 

espiritual. Atualmente o grupo de Ouroiândia Pedras do Reino, trabalhamos com 

vinte e cinco crianças e temos a honra de estar desenvolvendo atividades na cidade.
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Somos uma instituição cem por cento voluntária,fazemos atividades, praticamos 

caminhada, fazemos visita nos hospitais, nosso objetivo é trabalhar para a 

sociedade. VEREADOR ROMERO BEZERRA: gostaria de parabenizar aos jovens de e 

a coordenadora por esse lindo trabalho e que incentiva crianças a ter uma qualidade 

de vida melhor e ater sabedoria. Fiquei feliz de ver aqui o coleguinha do meu filho 

Davi e fiquei encantado com essa situação, também queria aqui pedir a Deus que 

aconteça o que está acontecendo naquela estrada de Casa Nova, espero a Deus que 

continue e que seja entregue aquela obra ao povo de Casa Nova, ao povo de Alazão 

que ali é um sofrimento com aquela poeira, espero a Deus que essa obra seja 

conclluida e conversando com o senhor prefeito, pedir a ele para fazermos logo 

dentro do Alazão, pelo menos aquela parte primeiro ali dentro do Alazão, eu já tinha 

até feito indicação solicitando que calcasse ali aquele trecho, eu espero em Deus que 

a empresa execute primeiro aquele trecho. VEREADOR ADAILTON GAMA: Iniciou 

saudando a todos os vereadores, as pessoas presentes e ao prefeito pela luta ao lado 

de alguns deputados, pela estrada que é um sonho dos vereadores que estão na casa 

e do nosso povo,principalmente do povo de Alazão que sofre muito com a poeira. 

Disse que a pessoa que está a frente da obra é uma pessoa inteligente e experiente, 

que conhece e já trabalhou em muitas estradas, disse que a obra está bem adiantada 

e que espera que seja finalizada, antes de novembro. Finalizou convidando aos 

vereadores da oposição e situação para irem fiscalizar a estrada e parabenizar ao 

prefeito pela grande obra. VEREADOR ERISVALDO DE JESUS: Iniciou agradecendo a 

presença dos evangélicos e disse da alegria que sente ao ver os jovens iniciando as 

suas vidas já na igreja, pois fica fora de várias coisas do mundo, parabenizou aos 

formandos do curso técnicos de enfermagem, pela formatura e disse que a cidade 

precisava de mais profissionais capacitados na área da saúde, fez um pedido ao 

prefeito em nome dos moradores do povoado de Casa Nova, para que escolham 

outro local para construção da igreja católica,em relação as indicações que fez, disse 

que ao fazer visita no povoado de Baixão, percebeu três postes de luz sem braço e à 

pedido do amigo Janinho fez as indicações e tem certeza que o prefeito atenderá e 

pedirá a Justo para instalar os braços de luz. Solicitou ao povo ajuda para a reforma 

do cemitério de Alagadiço e desejando boa recuperação ao vereador e amigo Som. 

VEREADORA JEANES RIBEIRO: Iniciou pedindo explicação e solicitando que alguém
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que pudesse, explicasse como ficaria a denominação da rua do Bairro Alto Bonito, 

pois do jeito que estava, parecia que uma rua ficaria com mais de um nome, em 

seguida, prestou solidariedade aos contratados que perderam os seus empregos, e 

disse que por ai andavam dizendo que foram os vereadores da oposição e que na 

verdade o que os vereadores da oposição não querem desempregar ninguém e sim 

trazer empregos, gerar empregos, salário justo para todos os contratados, que 

recebam pelo seu trabalho digno. Que foram alguns contratados foram demitidos, 

pessoas super competentes, que estava ali dando o sangue para fazer um bom 

trabalho, não olhando lado A ou lado B, o setor da saúde é um setor onde a pessoa 

que vai procurar, vai muitas vezes doente e precisa ser bem atendido e a pessoa que 

lá estava era indicada no momento. E tiraram porque? Por perseguição política? 

Porque era irmã do presidente Sinho? Quero dizer que os vereadores da oposição 

estão aqui para gerar, trazer empregos e lutar para que o prefeito pague um bom 

salário aos contratados. Reveja senhor prefeito, não são os vereadores da oposição 

que criaram problema pro senhor, a gente quer que o senhor crie empregos, gere 

empregos e pague um salário digno a cada um que está ali lutando pela 

sobrevivência dos seus filhos. VEREADORA MARIA AURICÉLIA: Iniciou 

parabenizando a turma de técnicos de enfermagem, que formaram no dia 29-07, 

uma formatura abençoada, muito linda e com grande expectativa de emprego para 

o município.Falou da indignação que sente por saber de pessoas que foram 

demitidas no município, prestou solidariedade as mães e pais de família que foram 

demitidas sem justa causa e com mentiras. Disse ter ouvido de pessoas ligadas a 

gestão, que não tinha a responsabilidade e compromisso e que estavam dizendo que 

os vereadores eram culpados pelas demissões das pessoas. Nós vereadores votamos 

em um orçamento de mais de cento e cinco milhões de reais para administração do 

município e pergunto para onde esta indo esse recurso? Quero dizer aos cidadãos 

de Lagoa e de todo município, que as denuncias que a vereadora Maria Auricélia fez, 

não se refere a servidor público e sim a um milhão e trezentos mil reais gastos com 

combustível em um único mês nesse município. Quero aqui também prestar contas 

aos cidadãos de Ourolândia, pois vi em grupos de whatssapp que diziam que a 

Câmara de Ourolândia tinha gastos exorbitantes, quero esclarecer aos cidadãos que 

o que se refere a despesas com carros desse poder legislativo está um empenho de
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R$ 62.795 (sessenta e dois mil, setecentos e noventa e cinco reais), se diz empenho 

e até hoje com oito meses foi gasto por esse poder legislativo com dois carros o valor 

de R$ 10.265 (dez mil, duzentos e sessenta e cinco reais), também ao que se refere 

a ar condicionado, tem um empenho de R$ 41.420 (quarenta e um mil quatrocentos 

e vinte reais). Empenho é uma estimativa de que pode ser gasto ou não e até o 

momento foi gasto R$ 15.875 (quinze mil oitocentos e setenta e cinco reais) com ar 

condicionados. Agradeceu a todos os cidadãos que foram solidários a este Poder 

legislativo. VEREADOR PABLO OLIVEIRA: Iniciou parabenizando a Michelânia pelo 

excelentíssimo trabalho que tem feito para trazer os jovens para o lado do bem, para 

que os jovens tenham outras diversões que não o álcool, parabenizou aos formandos 

de técnico de enfermagem, me sinto solidário a todos os servidores que tiveram que 

sair, esses funcionários tiveram que sair, porque tem época que é preciso tirar o 

funcionário por causa do indíce e o senhor presidente sabe porque já acompanhou 

na gestão do ex prefeito João Dantas e a senhora Auricélia também porque também 

ja aconteceu na gestão da ex prefeita Yhonara . Em nosso pais os prefeitos estão 

sofrendo porque em nosso município em cinco meses o FPM caiu três milhões e 

meio. Ai eu pergunto é justo a gente deixar o funcionário e no final do mês não ter 

dinheiro pra pagar? Acho que é mais complicado ainda. 0 que acontece é que fizeram 

o L por Amor, saúde que a gente recebe trinta mil reais do governo do Estado e com 

esses trinta mil e pago o convênio com a policlínica e só com o nosso hospital é gasto 

mais de trezentos mil reais, esse recurso vem do setor de tributos, de arrecadação 

de tributos deste município. Hoje existe em Xique-Xique 93 leitos e em Barra mais 

seis leito sem funcionar por falta de recurso. Vamos acordar Jerônimo, mostre que 

você veio para trabalhar. 0 prefeito teve que tirar o povo, mas de coração partido 

por falta de recurso. A vereadora Jeanes diz que nosso governo não se preocupa com 

o nosso povo e eu mostro que nossa gestão se preocupa com o nosso povo, fui junto 

ao prefeito a Salvador para trazer o Sine Bahia para cá dentro de Ouroiândia, para 

fazer o cadastro do pessoal. Vi em alguns grupos de whatsaap falando sobre os 

gastos no supermercado, quero dizer ao povo, que por causa das licitaçãos as notas 

estão sendo tiradas com aquele valor, mais não porque a gente esteja roubando 

não,pesquise e veja como é uma licitação. VEREADOR CÍCERO SOARES (NEGU1NH0 

DO AURORA): Vemos aqui dois vereadores tentando dar explicação que o povo não

T
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quer mais saber disso, você hoje tem aqui, pegue papel e caneta e anote, Câmara de 

vereadores, paga gasolina 5,99. Sabe quanto a prefeitura ta pagando no litro de 

gasolina no mesmo posto? Oito reais e oitenta e seis centavos, tá aqui a nota fiscal 

que prova, mês de abril a Câmara paga R$ 5,99 e a prefeitura paga quase nove reais, 

mês de maio a mesma coisa, eu pergunto ao líder do prefeito dê uma explicação a 

nossa população e o prefeito José Raimundo também porque ele tem que dar uma 

explicação ao povo, porque esse dinheiro é do povo e ele e está sendo mal gasto Se 

você for fazer uma conta ai hoje, como teve mês que ele gastou ai mais de duzentos 

mil litros de gasolina , se fizer uma conta aqui, vai dar um desvio de quinhentos e 

setenta e quatro mil reais o que dava pra empregar quatrocentos e quarenta e um 

funcionário, pai de família, táa qui porque o prefeito está demitindo funcionários, 

porque o dinheiro de Ourolândia está entrando pelo ralo. Acho uma covardia da 

gestão dizer que as demissões é por culpa de vereador, vereador não tem culpa 

nenhuma, quem emprega é o prefeito, quem demite é o prefeito. Vereador não tem 

poder de tirar ninguém. VEREADOR GIVANICIO CAVALCANTE: Inicio falando aos 

professores desse município, quarta-feira passada eu estive em Juazeiro junto com 

a representante da APLB, oc contadores e junto com o jurídico dessa Casa 

Legislativa, visitando o Tribunal de Contas e o Sr Rogério, falando com ele sobre a 

questão do Rateio dos professores do nosso município, que é uma 'pçêmica que já 

vem se arrastando a algum tempo, não tinha certeza do que estava acontecendo, pois 

a gestão se pronunciava de uma forma e os fatos diziam outra. A representante da 

APLB, questionou ao Sr. Rogério, inspetor do TCM,do porque do prefeito não poder 

pagar o rateio dos professores, e ouvimos do Sr. Rogério disse que o TCM já tinha 

autorizado o prefeito a pagar apartir do momento que ele acata a prestação de 

contas do prefeito. Cabia ao prefeito e cabe ainda, ele pagar quando ele quiser, está 

a critério do prefeito deste município. Infelizmente as contas do prefeito foram 

aprovadas, como que o TCM acata a prestação de contas do prefeito e o prefeito não 

pagou ainda. Iremos participar de uma reunião com o jurídico da prefeitura, o 

jurídico da Câmara, para esclarecermos de fato o disse me disse que ainda existe. 

Está ai o dinheiro é dos professores, só falta ele autorizar o pagamento. 0 sr Rogério 

disse que ele pode deixar empenhado se quiser, até pra próxima gestão, o que não 

pode é gastar, tem que pagar com reajuste aos professores. Falando sobre
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demissões, eu não digo que tenha sido o prefeito, pode ter sido uma panelinha ali 

do gabinete dele, que não tem o que fazer e fica com essas conversas, a denúncia foi 

feita sobre os combustíveis e não tem nada a ver com dinheiro de pessoal, mas assim

demite um pai de família que ganha seiscentos reais, mas deixa assessores com 

salário de dois mil reais que nem na prefeituravem, deixa coordenadores que não 

precisam de dinheiro pra comer, esses ai não podem mecher, claro é acordo político, 

vai se arrepender, o povo vai dar a resposta pode ter certeza, porque não é justo 

tirar um pai de família que só tem aquele dinheiro pra ganhar e deixar outras 

pessoas, por acordo político e que não precisa do emprego, ganhando altos valores. 

Após fala do vereador Givanicio, não havendo mais nada a tratar a Presidente 

interina deu por encerrados os trabalhos da 19â sessão ordinária do ano de 2023.

ADAILTON GAMA DOS SANTOS 
Vereador

4E5TLDOS S ALMEIDA 
Vereadora

ROMERO BEZERRA DOS SANTOS 
Vereador

ERISVÃLDO DE JESUS SILVA 
Vereador

CÍCERO SOARES BEZERRA
29 Secretário

Vera. MARIA AURICÉLIA
Ia Secretária

EDISON ALVES BONFIM.
Vice-Presidente
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